

## 活力6月 努力向前

编者按

6月,属于阳光、收获、喜悦和希望,孩子们结束一段时光,走上新的旅程,在丰富多彩的课程和活动中体会和感悟着成长带来的点滴喜悦。本期让我们和全国各地的孩子们一起心怀阳光,报以深情,盛满祝福,努力向前!



### 浙江 萌娃学编粽叶 传承民间文化

今年以来,浙江省建德市杨村桥中心幼儿园充分挖掘教学资源,将棕榈叶手工编织引入教学课堂,让孩子们在玩乐学中体验传统民间手工制作过程,培养孩子们的动手动脑能力和劳动观念,更好地传承民间文化。图为6月22日,幼儿园的萌娃们跟着老师,利用棕榈叶学着手工编织青蛙、蜻蜓、蚱蜢等小动物模型。 宁文武 摄



### 河南 加强体能训练 促进健康成长

为进一步提高城区留守儿童的身体素质,改善留守儿童的成长环境,促使其保持积极乐观的心态,6月18日,河南省灵宝市涧东区社工站与灵宝市坦克·贝斯特儿童运动馆联合开展体育增能小组活动。活动中,孩子们在专业老师的指导下,先后经过五次小组学习,初步掌握了科学规范的跑步、跳跃姿态及呼吸模式,并能顺利通过综合循环障碍。

广大社工的热情服务和专业老师的系统性体能训练,让孩子们在轻松愉悦的氛围下学会集体合作,进一步提升了孩子们的自我认同感和人际沟通能力,强化了他们的运动技能。 张雨义 张阳 摄



### 安徽 预防溺水事故 呵护儿童安全

6月20日上午,安徽省马鞍山市花山区解放路街道新时代文明实践所、王家山社区新时代文明实践站、社区妇联联合花山十幼开展“莫溺智教”防溺水安全宣讲活动,来自社区和安徽工业大学的志愿者向孩子们介绍溺水原因、案例和救治措施,通过知识问答、模拟场景演示等形式,让孩子们加深了对预防溺水和夏季安全重要性的认识。 胡智慧 张静 摄



### 江苏 剪纸颂党恩 喜迎党的二十大

6月16日,江苏省镇江市金山街道润州山路社区联合江苏大学党员志愿者和宝塔路小学的少先队员开展“剪纸颂党恩喜迎二十大”活动,在民俗专家陈秀红指导下创作“红船”等喜迎党的二十大主题剪纸作品,了解党史故事,传承红色基因。 石玉成 摄



### 河北 劳动教育以研促学

6月20日,河北省秦皇岛市海港区暴庄小学联合秦皇岛市中小生示范性综合实践基地开展“劳动教育以研促学”活动。该校教师带领学生走进综合实践基地内,由综合实践基地指导教师带领学生体验扁担、挑水育苗等,通过劳动教育促进书本知识与生活体验互相融合,让学生近距离亲近自然、陶冶情操,实现“以研促学”,培养学生崇尚劳动、尊重劳动的价值取向。 曹建雄 摄



### 福建 与“李”相约 共享“诚”果

为了大力提高师生的诚信意识,福建省宁化县名远小学积极开展诚信理念教育,同时注重开展诚信实践活动。学校与师生相约,把21棵李树作为学校的“诚信树”,相约守护“成熟”,共同分享“诚果”,通过诚信实践活动的开展营造“人人知诚信、人人讲诚信”的校园文明风气。6月6日,名远小学于“芒种”节气开展以“与‘李’相约,共享‘诚’果”为主题的首届诚信采摘节活动。通过彼此间的协作,孩子们摘下了一个又一个丰硕的果实。最后,学校将果实进行统一分配,各班在班主任的带领下将李子分配给学生,孩子们在品尝果实中享受到了丰收的喜悦。 吴沁 摄

